

山东地标 颁奖特刊



中国酒业首个地标酒榜单在济南隆重揭榜 17个鲁酒品牌荣膺“山东地标酒”称号

本报讯 1月15日下午,中国酒业首个地标酒榜单在济南隆重揭榜。17个鲁酒品牌荣膺“山东地标酒”称号,成为山东人接待客人最响亮的招牌。同日,由全国20家主流媒体评选的中国酒业公众大奖同步颁奖,成为中国酒业马年首个影响力盛典。

15日下午,省城济南寒风料峭,但首届山东地标酒评选暨中国酒业公众大奖颁奖现场却是暖意融融,来自全省数十家酒企的企业家代表济济一堂,共同见证了2013年度山东地区最后一次酒类行业的盛事。

首届山东地标酒评选活动由山东省轻工业协会、山东省糖酒副食品商业协会、齐鲁晚报联合主办,山东省白酒品牌推进委员会承办,中国主流媒体酒业联盟提供全程指导,是2013年度山东地区酒类行业最具影响力、最具权威性的评选活动之一。活动自2013年11月份启动以来,在短短两个多月的时间内,就有近百家酒企报名参加,数十万读者和网友通过邮寄选票或网络投票的方式参与评选,在社会上引起了强烈反响。

与以往评选不同的是,本次评选活动将普通消费者的喜好放在了最重要的

位置,读者投票在评选结果比重中占到了60%,专家评委占到了30%,网络投票占到了10%。对参评企业的考核标准则包括酒企产销量、市场占有率、品牌形象、产品定位和竞争力、企业文化、公益行为以及负面新闻等。

经过严格的统计和审核,最终,中国酒业首个地标酒榜单“山东地标酒”隆重揭榜,包括济南的百脉泉酒、淄博的国井·扳倒井酒、潍坊的景芝·景阳春酒、泰安的泰山·五岳独尊酒、临沂的兰陵王酒、菏泽的花冠酒等17个鲁酒品牌荣膺“山东地标酒”称号。

同日,由包括齐鲁晚报、北京晚报、南方都市报、楚天都市报等全国20家主流媒体评选的中国酒业公众大奖同步颁奖,大奖分企业大奖、人物大奖和产品大奖。以国井·扳倒井为代表的风云企业、以景芝酒业为代表的创新企业、以泰山为代表性的最具竞争力企业分获中国酒业企业大奖;42人分获中国酒业人物大奖;29个产品分获中国酒业产品大奖。“山东地标酒”榜单详见T01版。

文/本报记者 朱頔
片/本报记者 左庆

国井·扳倒井

2013年十大新闻

- 1、国井扳倒井成为国家工信部品牌培育企业**
2013年4月10日,国家工业和信息化部发布了《关于发布2013年工业品牌培育试点企业名单的通知》,国井集团被认定为“工业品牌培育”企业。这是继2012年9月获得“轻工行业先进集体”、荣膺全国“守合同、重信用”企业后,集团获得的又一国家级重要荣誉。
- 2、中国白酒名城高青陈庄文化遗址列入全国重点文物保护单位**
2013年5月,国井扳倒井所在地,中国白酒名城高青重要的历史文化遗址——陈庄遗址,被国务院核定公布为第七批全国重点文物保护单位。陈庄遗址中储、窖、葬、葬等遗址文物的发掘出土,对于西周和齐国早期久远的酿造历史、酿造工艺、祭祀、祭祀及酒文化,提供了丰富的实物资料和历史依据,使得国井扳倒井所在地悠久的酿造史再次得到印证。
- 3、中国白酒行业第一个现代化微生物菌种库在国井扳倒井建成并投入使用**
2013年6月21日,在第二届“中国白酒技术创新”国井论坛上,由国井集团联合中国食品发酵工业研究院中国工业微生物菌种保藏管理中心设计建立,中国白酒行业第一个采用数据库管理、结构完善的现代化中国工业微生物菌种库建成并投入使用。
- 4、国井集团成立**
2013年7月,经国家工商行政管理部门批准,国井集团正式成立。
国井集团的组建,是企业多年持续健康快速发展的必然结果,是加速实现百亿白酒企业发展目标的战略需要。国井集团的组建,标志着企业人才技术已居于全国领先水平;标志着企业产品质量达到国内白酒的高端水准;标志着国井扳倒井已参与国内一流品牌并驾齐驱。
- 5、国井扳倒井所在地高青被认定为中国酿酒文化起源地、酒祖仪狄故里**
2013年8月10日,经中国社会科学院历史研究所、中国酿酒文化学会、北京大学、韩国海洋大学等国内外权威研究机构多学科综合论证,高青县被确认为中国酿酒文化起源地和酒祖仪狄故里。这对于国井扳倒井,乃至整个中国白酒产业的发展,必将产生广泛而深远的影响。

- 6、国井扳倒井成为“中国白酒3C计划”主要成员**
2013年8月20日,由中国酒业协会主办的“中国白酒3C计划”启动会议在北京召开,国井扳倒井成为“中国白酒3C计划”的主要成员。会议上,国井集团“国井”、“扳倒井”两大品牌双双荣获“中国名酒典型酒”奖。
- 7、国井扳倒井博士后科研工作站成立,姚晓士工作站后又添国家级科研平台**
2013年10月,国家人力资源和社会保障部、全国博士后管理委员会联合发文批准国井集团设立博士后科研工作站。这是继中国白酒行业首个院士工作站、国家级技能大师工作室后,又一个国家级科研平台落户国井集团。这是集团深入贯彻国家十二五“人才兴业”战略的重大举措,更为中国白酒尖端科技人才的培育营造了良好的工作环境。
- 8、山东省白酒质检中心在中国白酒名城高青正式启用**
2013年10月位于国井集团所在地高青的山东省第一家省级法定权威的白酒质检中心——山东省特种香型白酒产品质量监督检验中心正式启用。
- 9、第十届中国艺术节唯一(白酒)全程合作伙伴,国井扳倒井公祭酒祖仪狄暨大宋国井封藏大典隆重举行**
2013年10月11日,由国家文化部、山东省人民政府主办,国井集团全程合作的第十届中国艺术节在山东济南省会文化中心大剧院正式开幕。国井扳倒井作为艺术节唯一白酒全程合作伙伴,唯一指定专用酒。在第十届中国艺术节开幕前夕,国井扳倒井发挥自身优势,发挥艺术节全程合作伙伴的作用,9月28日,举办公祭酒祖仪狄暨大宋国井封藏大典暨乳子节。
- 10、国井酒文化生态博览园晋升国家AAAA级旅游景区**
2013年11月,经国家旅游局、国家旅游景区评审委员会专家组评审认定,国井酒文化生态博览园各项指标均符合国家AAAA级旅游景区的要求,顺利通过评审验收,晋升为国家AAAA级旅游景区。